Etap - Powiatowy 

Sekcja Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Białymstoku po raz XIII organizuje konkurs „Nasze bezpieczeństwo” o zasięgu powiatowym, którego głównym celem jest przygotowanie dzieci do bezpiecznego i rozważnego wypoczynku podczas wakacji, ukształtowanie nawyków unikania zagrożeń oraz zdobywanie wiedzy z zakresu prewencji kryminalnej, ochrony środowiska, udzielania pierwszej pomocy, ochrony przeciwpożarowej oraz zasad bezpieczeństwa na wodzie i w ruchu drogowym. Pośrednio uwrażliwia on dzieci na możliwość pojawienia się zagrożeń, stymulując jednocześnie poczucie odpowiedzialności za bezpieczeństwo innych, a także propaguje alternatywne formy spędzania czasu wolnego. Etap powiatowy ma za zadanie wyłonienie dwóch reprezentacji z terenu działania każdej Komendy Miejskiej Policji – tj. w Białymstoku, Łomży i Suwałkach oraz po jednej reprezentacji z terenu działania każdej Komendy Powiatowej Policji. 

Do etapu powiatowego przystępują zwycięskie drużyny z eliminacji szkolnych (jedna drużyna reprezentująca daną szkołę). 

Przed przystąpieniem do tego etapu każda drużyna wykonuje w szkole transparent z hasłem promującym zasady zdrowej rywalizacji sportowej. Sposób wykonania transparentu: 

materiał – płótno lub inna tkanina (kolor dowolny); 

wykończenie umożliwiające trzymanie transparentu lub jego powieszenie (kijki drewniane po bokach lub wzmocnienia metalowe na górze i dole); 

technika – dowolna lecz trwała (malowanie, wyszywanie, nadruk…); 

format – dowolny; 

podpisany na odwrocie (nazwa szkoły). 

Podczas eliminacji powiatowych drużyna przedkłada pracę komisji. Zostanie ona oceniona w skali 1-5 punktów. 

Etap powiatowy Komendy Miejskie/Powiatowe Policji organizują w ustalonym przez siebie miejscu i czasie, jednakże winien on być zakończony do dnia 15 maja 2009 roku. 
W tym terminie każda jednostka przesyła do Wydziału Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Białymstoku: 

wszystkie transparenty przygotowane przez dzieci na etap powiatowy (powinny być odpowiednio zapakowane - zabezpieczone przed zniszczeniem i podpisane „Nasze Bezpieczeństwo – transparent”); 

liczbę szkół, które z danego rejonu przystąpiły do eliminacji powiatowych; 

dane osób zakwalifikowanych do finału wojewódzkiego: 

nazwa i dokładny adres, telefon i fax szkoły; 

imię i nazwisko dyrektora szkoły; 

imię i nazwisko opiekuna drużyny; 

imiona i nazwiska uczestników, klasa. 

Weryfikacja wiedzy uczestników konkursu na etapie powiatowym może być przeprowadzona w dowolnej formie – uzależnionej od pomysłu i inwencji organizujących go funkcjonariuszy. Wskazana jest pomysłowość, jednak w głównej mierze nacisk powinien być położony na dogłębne sprawdzenie stanu posiadanej wiedzy i umiejętności uczestników. 

Zasady oceniania ustalają indywidualnie organizatorzy. W przypadku uzyskania jednakowej ilości punktów przez kilka drużyn - następuje dogrywka, w której uczestniczą kapitanowie drużyn (np. rozwiązując test dodatkowy). W sytuacji, kiedy kapitanowie uzyskają identyczną ilość punktów - komisja wyłania zwycięzcę na podstawie pytań dodatkowych. 

